
В этом разделе предоставлены услуги и информация, реализованные в соответствии с главой III Приказа Министерства энергетики Российской Федерации от 15 апреля2014 года №186 «О единых стандартах качества обслуживания сетевыми организациями потребителей услуг сетевых организаций». Чтобы получить возможность использовать большинство услуг, требуется войти в Личный кабинет.


Для входа в личный кабинет необходимо на Главной странице сайта нажать на ссылку Вход в Личный кабинет. Сначала необходимо произвести регистрацию. Для этого нужно нажать на ссылку Регистрация, заполнить все поля и нажать ссылку Зарегистрировать. Если отсутствует № договора для юридических лиц или № лицевого счета для физических лиц, то нужно в соответствующее поле ввести цифру ноль и нажать ссылку Авторизовать, еще раз заполнить поля Электронная почта и Пароль и нажать ссылку Авторизовать.

 
 Для подачи заявки на технологическое присоединение необходимо нажать ссылку Бланки, выбрать нужный шаблон бланка заявки, сохранить файл на свой компьютер, затем заполнить данный документ. Далее нужно нажать ссылку Сдача бланка, затем выбрать кнопку Обзор и загрузить свой файл. Для того, чтобы узнать результат рассмотрения заявки, необходимо нажать ссылку Статус моих заявок.  Контактный телефон по вопросам технологического присоединения: 33-30-34 (Производственно-технический отдел).

 
Для передачи показаний приборов учета необходимо нажать на ссылку Сдача показаний счетчика, заполнить предложенные поля и нажать кнопку Отправить.

